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NAZWA ZADANIA: 
 
BUDOWA KANALIZACJI DLA REJONU ULIC: OGRODOWA, MŁYŃSKA, 
PODWALE, WIEJSKA, PIASTOWSKA, LIMANOWSKIEGO, 
EICHENDORFFA, REYMONTA, CURIE-SKŁODOWSKIEJ W TOSZKU 
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1. CZĘŚĆ OGÓLNA 
1.1. Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

związanych z przygotowaniem terenu pod budowę i robotami ziemnymi, które zostaną wykonane w ramach 
projektu  pn.: „Budowa kanalizacji dla rejonu ulic: Ogrodowa, Młyńska, Podwale, Wiejska, Piastowska, 
Limanowskiego, Eichendorffa, Reymonta, Curie-Skłodowskiej w Toszku”. 
 

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej 
Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu i realizacji robót będących 

przedmiotem niniejszej umowy wymienionej w pkt 1.1.  
 

1.3. Zakres robót objętych SST 
Zakres robót realizowanych w ramach robót rozbiórkowych obejmuje: 

1.3.1. Roboty 
przygotowawcze: 

1. Prace geodezyjne związane z wyznaczeniem zakresu robót i obiektów, 
2. Zabezpieczenie urządzeń technicznych uzbrojenia terenu oraz roślinności. 
3. Zabezpieczenie obiektów chronionych prawem. 
4. Odłączenie od rozbieranych obiektów instalacji elektrycznej, wodociągowej i innych, 
5. Przejęcie i odprowadzenie z terenu wód opadowych i gruntowych. 
6. Wykonanie niezbędnych dróg tymczasowych zasilania w energię elektryczną i wodę oraz 

odprowadzenia ścieków. 
7. Oznakowanie robót prowadzonych w pasie drogowym. 
8. Dostarczenie na teren budowy niezbędnych materiałów, urządzeń i sprzętu budowlanego. 

 

1.3.2. Roboty zasadnicze: 
1. Rozbiórka nawierzchni dróg asfaltowych, betonowych, z kostki, gruntowych, nawierzchni 

utwardzonych z kruszywa  kamiennego, 
2. Rozbiórka podbudów, 
3. Rozbiórka krawężników z ławami, chodników, obrzeży i poboczy dróg 

 

1.3.3. Roboty końcowe, konieczne do uzyskania Świadectwa Przejęcia Robót: 

1. Przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki, w celu ponownego jego użycia, 

2. Transport, składowanie oraz przygotowanie materiałów z rozbiórki, przewidzianych do ponownego 
wbudowania, 

3. Załadunek i wywiezienie materiałów z rozbiórki (poza złomem), 
4. Przygotowanie złomu do transportu normatywnego i złożenie w miejscu wskazanym przez 

Inżyniera, 
5. Unieszkodliwianie materiału rozbiórkowego nieprzewidzianego oraz nie nadającego się do 

ponownego  wykorzystania, 
6. Wyrównanie podłoża i uporządkowanie terenu rozbiórki; 
7. Przeprowadzenie niezbędnych pomiarów i badań laboratoryjnych. 

 
Rozebrane elementy należy ponownie odbudować uzyskując wcześniej aprobatę Inżyniera co do zakresu i 
formy odbudowy. 
 

1.4. Określenia podstawowe 
Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami, Warunkami 

Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót ITB (WTWOR) i postanowieniami umowy oraz definicjami podanymi w 
OST 00.00. 
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2. MATERIAŁY 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w OST 00.00 Wszystkie materiały przewidywane do 
wbudowania będą zgodne z postanowieniami umowy i poleceniami Inżyniera. 
 

 
3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w OST 00.00. 
Wykonawca  jest  zobowiązany  do Używania  jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. Sprzęt używany do realizacji robót powinien być zgodny z 
ustaleniami ST, PZJ oraz projektu organizacji robót, który uzyskał akceptację Inżyniera.  
Wykonawca dostarczy Inżynierowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do Użytkowania 
zgodnie z jego przeznaczeniem. Wykonawca przystępujący do wykonania robót rozbiórkowych powinien 
wykazać się możliwością korzystania z następującego sprzętu: 

• ładowarki, 
• samochody ciężarowe, 
• młoty pneumatyczne, 
• piły mechaniczne, 
• koparki, 
• drobny sprzęt pomocniczy, 

 
4. TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w OST 00.00. Wykonawca jest zobowiązany do 
stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość robót i właściwości 
przewożonych towarów. Środki transportu winny być zgodne z ustaleniami ST, PZJ oraz projektu organizacji 
robót, który uzyskał akceptację Inżyniera. 
Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu drogowego tak pod 
względem formalnym jak i rzeczowym. Materiał z rozbiórki można przewozić dowolnym środkiem transportu. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wymagania ogólne 
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w OST 00.00. Wykonawca jest odpowiedzialny za 

prowadzenie robót zgodnie z wymaganiami obowiązujących PN i EN-PN, WTWOR i postanowieniami umowy.  
Roboty rozbiórkowe należy wykonać ręcznie lub odpowiednim, sprawnym technicznie sprzętem mechanicznym z 
zachowaniem ostrożności. Roboty rozbiórkowe należy prowadzić w sposób umożliwiający maksymalny odzysk 
materiałów rozbiórkowych. Wszystkie elementy możliwe do powtórnego wykorzystania powinny być usuwane bez 
powodowania zbędnych uszkodzeń i przewiezione na miejsce uzgodnione z Inżynierem. Materiały przewidziane 
do powtórnego wykorzystania przy robotach odtworzeniowych Wykonawca winien przetransportować, 
odpowiednio zeskładować i przygotować do ponownego wbudowania. Gruz i materiały drobnicowe należy 
usuwać z rejonu robót na bieżąco, wywożąc na wskazane składowisko odpadów. Złom należy przygotować do 
transportu normatywnego i złożyć w miejscu wskazanym przez Inżyniera. 

 
5.2. Rozbiórka elementów dróg 
Rozpoczęcie robót rozbiórkowych jest uwarunkowane wykorzystaniem wymaganych dokumentów 

organizacji ruchu drogowego na czas robót. Niezbędne oznakowanie należy zabudować w pasie drogowym 
zgodnie z zatwierdzonym projektem organizacji ruchu opracowanym przez Wykonawcę i obowiązującymi 
przepisami ruchu drogowego. Roboty rozbiórkowe elementów dróg obejmują usunięcie z terenu budowy 
wszystkich elementów nawierzchni i podbudów zgodnie z Dokumentacją Projektową, ST lub wskazanych przez 
Inżyniera. Przed przystąpieniem do robót należy zidentyfikować istniejące uzbrojenie terenu i odpowiednio je 
zabezpieczyć, w przypadku konieczności odłączyć przepływ mediów (gaz, prąd elektryczny, woda, ścieki). 
Elementy zabudowy nie podlegające rozbiórce, a zlokalizowane w rejonie robót rozbiórkowych należy 
odpowiednio zabezpieczyć. Roboty rozbiórkowe należy wykonać ręcznie lub odpowiednim, sprawnym 
technicznie sprzętem mechanicznym z zachowaniem ostrożności. Roboty rozbiórkowe należy prowadzić w 
sposób umożliwiający maksymalny odzysk materiałów rozbiórkowych. Wszystkie elementy możliwe do 
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powtórnego wykorzystania powinny być usuwane bez powodowania zbędnych uszkodzeń i przewiezione na 
miejsce uzgodnione z Inżynierem. Materiały przewidziane do powtórnego wykorzystania przy robotach 
odtworzeniowych Wykonawca winien przetransportować, odpowiednio zeskładować i przygotować do 
ponownego wbudowania. Gruz i materiały drobnicowe należy usuwać z rejonu robót na bieżąco i 
unieszkodliwiać, wywożąc na wskazane składowisko odpadów na odległość określoną w WS. Nadmiar ziemi 
odwożonej na odkład należy unieszkodliwiać. Złom należy przygotować do transportu normatywnego i złożyć w 
miejscu wskazanym przez Inżyniera. Doły (wykopy) powstałe po rozbiórce elementów dróg znajdujące się w 
miejscach, gdzie zgodnie z dokumentacją projektową będą wykonane wykopy, powinny być tymczasowo 
zabezpieczone. W szczególności należy zapobiec gromadzeniu się w nich wody opadowej. Doły w miejscach, 
gdzie nie przewiduje się wykonania wykopów należy wypełnić warstwami odpowiedniego gruntu do poziomu 
otaczającego terenu i zagęścić. 

 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 
Ogólne  wymagania  dotyczące  wykonania  robót,  dostawy  materiałów,  sprzętu  i środków transportu 

podano w OST 00.00.  
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót i materiałów. Wykonawca zapewni odpowiedni 
system i środki techniczne do kontroli jakości robót (zgodnie z PZJ) na terenie i poza placem budowy. 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami Norm lub Aprobat 
Technicznych przez jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia i certyfikaty. Inżynier jest uprawniony do 
prowadzenia własnej kontroli robót (w tym kontroli analitycznej). 

 
6.2. Szczegółowe zasady kontroli robót rozbiórkowych 
Kontrola jakości robót rozbiórkowych polega na wizualnej ocenie kompletności wykonanych robót 

rozbiórkowych oraz sprawdzeniu stopnia uszkodzenia elementów odzyskanych, a w szczególności materiałów 
przewidzianych do powtórnego wykorzystania. Zagęszczenie gruntu wypełniającego ewentualne doły po 
usuniętych elementach nawierzchni powinno spełniać odpowiednie wymagania określone w stosownej SST. 

 
7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w OST 00.00. 
Obmiar robót określa ilość wykonanych robót zgodnie z postanowieniami umowy. 
Ilość robót rozbiórkowych dotyczących całych obiektów oblicza się na podstawie wizualnej oceny kompletności 
wykonanych robót rozbiórkowych. Ilość robót rozbiórkowych poszczególnych elementów budowlanych oblicza się 
według sporządzonych przez służby geodezyjne pomiarów z natury, udokumentowanych operatem 
powykonawczym, z uwzględnieniem wymagań technicznych zawartych w niniejszych ST i ujmuje w księdze 
obmiaru. Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy stosowane do obmiaru robót podlegają akceptacji Inżyniera i 
muszą posiadać ważne certyfikaty legalizacji.  
Jednostką obmiarową dla robót objętych specyfikacją jest m2 (metr kwadratowy) dla: 

• Rozbiórki nawierzchni dróg z mieszanek mineralno-bitumicznych, warstwa wiążąca i ścieralna wraz z 
podbudową z kruszywa, 

• Rozbiórki  nawierzchni utwardzonych z kruszywa kamiennego wraz z podbudową,  
• Rozbiórki nawierzchni betonowych wraz z podbudową, 
• Rozbiórki nawierzchni lub chodników z kostki betonowej, 
 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Ogólne zasady odbioru robót i ich przejęcia podano w OST 00.00. 
Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich 
ilości, jakości i wartości. Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy przedkładając 
Inżynierowi do oceny i zatwierdzenia dokumentację powykonawczą robót. Odbiór jest potwierdzeniem 
wykonania robót zgodnie z postanowieniami u m o w y  oraz obowiązującymi Normami Technicznymi (PN, EN-
PN). 
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9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
9.1. Ustalenia ogólne 
Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w OST 00.00. Płatność za jednostkę obmiarową robót 

objętych niniejszą SST należy przyjmować zgodnie z postanowieniami umowy, obmiarem robót, oceną jakości 
użytych materiałów i jakości wykonania robót, na podstawie wyników pomiarów i badań. 

 
9.2. Ustalenia ogólne 
1) Cena wykonanej rozbiórki nawierzchni (drogi, chodniki) rozliczana jest w m2 i obejmuje:  

• wyznaczenie powierzchni przeznaczonej do rozbiórki w uzgodnieniu z Inżynierem, 
• cięcie nawierzchni, roboty rozbiórkowe nawierzchni z podbudową, 
• przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki, w celu ponownego jego użycia, 
• załadunek i wywiezienie materiałów z rozbiórki, 
• unieszkodliwianie materiału rozbiórkowego nieprzewidzianego oraz nie nadającego się do 

ponownego wykorzystania, 
• transport i składowanie materiału przeznaczonego do ponownego wbudowania, 
• wyrównanie podłoża i uporządkowanie terenu rozbiórki, 

 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

WTWiO   Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót - ITB  
PN-B-06712   Kruszywa mineralne do betonu zwykłego   
 
Normy pomocnicze:  
BN-77/8931-12  Oznaczenie wskaźnika zagęszczenia gruntu 

oraz inne obowiązujące PN (EN-PN) lub odpowiednie normy krajów UE w zakresie przyjętym przez polskie 
prawodawstwo. 
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